

hacia mis maestros mis amigos que han sabido encarrilar mi torpe entendimiento por el enmarañado sendero del aprovechamiento, por muchos ignorado. Ahora, desde un modesto destierro, al conseguir abstraerme por completo de cuanto me rodea, una densa niebla se coloca ante mis ojos y sobre ella veo pasar en cinta cinematográfica todos aquellos episodios de la vida estudiantil, alegres años y desagradables otros, pero que en este momento desearía con gusto presenciar participar de ellos.

Quien sabe Fonseca, si no volveré a disfrutar de tu cariñosa soledad. Si vuelvo, hallaré de nuevo a mis antiguos camaradas con los que he compartido las fatigas del estudio y disfrutado la recompensa obtenida; si no vuelvo y en otra parte continúan mis tareas, yo encontraré caras extrañas, caracteres desconocidos, individuos, en una palabra, a quien es tendré que estudiar y clasificar, para poder elegir, después entre lo que participen de mis buenos propósitos de trabajar honradamente.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Impresiones de la campaña

Se cumplió el aniversario del asesinato cometido en las calles de Sarajevo, en las personas del Archiduque Francisco Fernando y de la Duquesa en Hohenberg. Aquella tragedia fué el origen de la guerra presente, que lleva costados a la Humanidad once meses de sangre y oro, y al recordarla se advierte que la guerra no lleva trazas de acabarse; que se prepara otra campaña de invierno; que sabe Dios si podrá evitarse ésta. Pudo presumir Austria Hungría que de aquel hecho se deducirían estas consecuencias? Pudo pensarse que Servia fuese precisamente el belicista que a estas horas viese libras sus territorios de adversarios, y en cambio el odio de rusos y austriacos, el de alemanes e ingleses, y el de alemanes y franceses, se centuplique por días?

La columna derecha italiana había atacado a nuestras fuerzas en la entrada del valle de Gotte, donde fué rechazada por la noche con elevadas pérdidas; en esta acción hicimos más de cien prisioneros, entre ellos dos oficiales.

Desde el San hasta el Este de Rawa-Ruska, orientado frente al Sur. La derecha se une a los Ejércitos de Polonia; el centro lo forma la línea del Tanew, y la izquierda mantiene aún la ofensiva.

El periódico noruego «Tidens Tegn» dice que está exportándose a Alemania gran cantidad de mineral de hierro sueco. Los embarques se hacen en el puerto de Oxelved, situado al Nordeste del gran Golfo de Braviken, al Sudoeste de Stokholm, y el puerto de destino es Stettin.

En el mes de Abril realizaron el transporte de mineral 35 buques alemanes, y en Mayo 40.

Los habitantes de Oxelved se muestran disgustados, porque además se embarcan víveres en los transportes alemanes, lo que ha determinado una subida de precios en muchos artículos.

Episodios de la guerra

Un periódico recoge del «Die Munchener Neueste Nachrichten» varios detalles relativos a la travesía efectuada por el submarino alemán U-15, desde Wilhelmshaven a Constantinopla, por el Estrecho de Gibraltar.

La parte principal consiste en una placa de acero; de unos 55 centímetros de ancho, que bajo la acción de una corriente eléctrica, vibra maravillosamente y produce un ruido ensordecedor.

La prensa austriaca publica la siguiente información del Gran Cuartel militar: «Los sucesos que se desarrollaron del 9 al 10 de Junio al Norte de Cortina d'Ampezzo constituyen una prueba brillante del alto valor militar de nuestra fortificación fronteriza. En el punto indicado se había concentrado el día 9 una brigada de Infantería italiana, con el fin de romper nuestro frente de defensa hacia el Norte.

Los periódicos profesionales americanos afirman que si los «dreadnoughts» ingleses hubiesen poseído los aparatos Fessenden, el «raid» alemán en la costa oriental de Inglaterra hubiese sido imposible y el bombardeo de Scarborough no se hubiese realizado.

GALICIA

Se ha iniciado Real licencia a D. Gonzalo Ozores y Saavedra, marqués de Aranda y Señor de Rabades, para contraer matrimonio con la señorita orensana María de los Angeles Santa Marina y Romero.

En la Coruña se declaró un incendio en la casa número 23 de la calle ancha de Santa Catalina, que poco a poco llegó a tomar gran incremento. El eficaz auxilio de los bomberos y los grandes esfuerzos realizados por el vecindario, lograron dominar el voraz elemento, a las tres horas de haberse iniciado.

Ha sido trasladado a la Biblioteca Universitaria de Zaragoza, el arqueólogo e inspirado poeta, D. Julio Vidal, que actualmente venía desempeñando en la Coruña el cargo de archivero regional.

Se ha celebrado en Vigo una gira al Lazareto de San Simón, en honor al maestro compositor D. Severiano Soutullo antiguo pensionado por el Ayuntamiento de Vigo, y autor de la zarzuela «Amores de Aldea», recientemente estrenada.

El paso marítimo fué bellísimo. En el lazareto se sirvió un banquete de 120 cubiertos, al final del cual se pronunciaron brindis entusiastas, dándose muchos vivas a Galicia.

Ha sido capturado en la Coruña el recluta desertor del regimiento de Zamora Ángel Torres, que estaba reclamado por un juez instructor de dicho cuerpo.

La Guardia municipal de Vigo detuvo a Maximino Veiga García desertor del acorazado «España».

En la riuessa, típica e industriosa villa de Baño, conocida más por sus yacimientos de caolín a expensas del cual se fabrican variados objetos de alfarería, ha tenido lugar con toda brillantez y de un modo improvisado, la cultura, patriótica y útil Fiesta del Arbol, última de la serie, de las que lleva el presente año patrocinada la Sociedad de los Amigos de los Arboles, de la Coruña.

Fueron declarados prófugos los mozos del actual reemplazo, correspondientes al Ayuntamiento de Cabañas, José Martínez Vila, Antonio Cortizas López, Juan Fanejo Robás, Manuel Dopic Quintela y José Piñeiro Villar.

Se encuentra en Lugo, el inspector regional de Correos, D. Francisco Lafuente, que va a girar la visita de inspección regional.

Llegó a Orense procedente de Madrid, el orador sagrado D. Luis Calpens, una de las más prestigiosas figuras del clero español. Vino a predicar en la función de Santa Rita.

Dicen de Cillero (Vivero) que la semana pasada ha sido muy mala para la pesca de sardina. La gente de mar atribuye la falta de este pescado a haber mucha luna, y a la presencia del chicharro en la ría.

cadáver de una mujer llamada María Castelo P.ñón, de 74 años de edad, y vecina de Landrove.

En Noya ha sido pedida para el joven Dr. en Derecho D. Blas Agra C. darso, la mano de la Srta. María de la Gloria Cadarso Oamsoño, hija del finado gobernador de Badajoz Sr. Cadarso.

En Mondoñedo ha sido recogida una paloma mensajera de color oscuro, que lleva en la p. la izquierda una anilla metálica con la inscripción siguiente: «Nuhp-11-4784».

En Sanxenxo se celebró el acto de descubrir la lápida que da nombre a la calle del Aviador Piñeiro.

Persona de respetabilidad llega a estos días a Orense, procedente del partido de Bando ha referido que la semana última dos portugueses entraron en el pueblo de Etrimo, haciendo importantes pedidos de dinamita.

En Nebra, de Puerto del Son, Romana López Ventosa de once años de edad hirió con una piedra, en la cabeza, a Antonia García Santos.

El presidente de la Casa-Hospicio de Pontevedra D. José Echevarría, recibió de Montevideo una letra por valor de trescientas pesetas giradas por D. Dimas Tomé, con objeto de que sean obsequiados los asilados con una comida extraordinaria.

Los que mueren: En Ortigueira, el diputado provincial D. Manuel Sandomingo.

En Ferrol, D. Vicente Fernández Nulso viuda de Lago.

En La Coruña, D. Elyvira de la Cruz y Sanchez.

En Pontevedra, D. Florencia Fernández Montes.

HOJAS DEL CALENDARIO El mes de Julio Mañana jueves empieza el mes de Julio, el mes de las fiestas del Apóstol Santiago.

que satisfacer nueva cuota de incorporación, Terminan con los de hoy los solemnes cultos que al Sagrado Corazón de Jesús vinieron celebrándose en San Agustín.

El ilustrado P. Madariaga que ha tenido a cargo las pláticas de estos días ha sido atraído por sus admirables condiciones de orador y por su justa fama de hombre de ciencia acudió estas tres tardes hasta llenar la espaciosa iglesia.

Hace días le fué robada al vecino de Santa Cristina de Maurelle (La Baña) una yegua. Denunciado el hecho al Teniente de Seguridad, pudo saberse que estaba en poder de un tal Antonio Oosta Dominguez, y por una pareja de dicho Cuerpo fué capturada, quedando en depósito mientras se resuelve por la autoridad correspondiente lo que proceda.

Se han sacrificado hoy 3 vacas y 22 terneros para el consumo del día. El romano arrojó un peso de 1677 kilogramos.

Promete ser extraordinariamente solemne el novenario que a la Virgen del Carmelo, en la iglesia conventual de religiosas carmelitas.

Predicará en la referida novena el eloquentísimo y renombrado orador de la Compañía de Jesús, R. P. Antonio de Madariaga.

Se anuncia la vacante de Fiscal municipal suplente de Santiago. Puede solicitarse durante quince días.

EL CAPITAN GENERAL Ayer tarde llegó a Santiago el capitán general de Galicia, Excmo. Sr. D. Francisco Galbis y Abella.

Hizo el viaje desde la Coruña en el automóvil de la Capitania general, acompañado de uno de sus ayudantes y con el exclusivo objeto de cumplimentar al Excmo. y Rldmo. Cardenal Martín de Herrera.

Vestía uniforme de Teniente general. En su visita al Palacio Arzobispal, acompañó al coronel primer jefe del regimiento de Zaragoza Sr. Díez Bellini y el capitán ayudante de dicho Cuerpo señor Lissarrague Molezúm.

Compañero del canónigo Sr. Castejo admiró el antiguo palacio de Gelmírez, la Basílica y el gran Hospital, mostrándose muy satisfecho de su visita a Compostela y prometiendo volver dentro de poco tiempo en viaje oficial.

En el Seminario de esta ciudad han comenzado a practicar los ejercicios espirituales la segunda tanda de señores sacerdotes.

Preside dichos ejercicios Sr. Ilmo. el señor Obispo Auxiliar, D. Ramiro Fernández Valbuena.

Se ha dispuesto que por la Delegación de Hacienda de esta provincia, se devuelva la cantidad que para reducir el tiempo de permanencia en filas depositó Joaquín del Río Somoza, vecino de Santiago.

En la tarde de ayer fué curado en el Hospital, el joven de 16 años Luis Rodríguez Fernández, de una contusión en el ojo izquierdo la cual se le produjo, yendo montado en bicicleta, contra la pared de una de las casas de la Piedad del Instituto.

Después de curado, marchó a su domicilio.

Ascendió a segundo teniente de la Escuela de reserva el sargento D. Angel Ampudia Sardaín, del regimiento de Zaragoza.

A partir de mañana, día 1.º de Julio próximo, quedará establecido entre España y la Gran Bretaña el servicio de paquetes postales.

Admitirán estos paquetes todas las oficinas de Correos y estaciones de ferrocarriles debidamente autorizadas.

Cada cinco kilos pagarán 250 pesetas.

Las fiestas del Apóstol CARTELES Y PROGRAMAS Hoy aparecieron en los sitios de costumbre los carteles murales anunciadores de las fiestas del Apóstol.

Son sencillos pero bonitos y denotan gusto en quien los compuso así como en las diversas tintas y caracteres que eligió para ellos.

Están editados en el establecimiento topográfico municipal.

También hoy hemos recibido dos ejemplares del programa editado en el topografía de «El Eco Gallego» por el cargo de D. José Uzal Galicia para servir de anuncio a varios industriales y comerciantes.

En el referido programa aparecen algunos bonitos fotografías de edificios y vistas de Santiago y algunas notas dadas para el forastero.

En esta semana se publicará también el programa oficial de las fiestas.

Actualmente se está imprimiendo en nuestros talleres la portada del referido programa de mano la cual es obra del apiaudado, laureado y joven pintor santiego Juan Luis López.

Tenemos la persuasión de que el inspi-

SANTIAGO

La Real orden referente a la incorporación a los Colegios de Abogados, que publicó ayer la «Gaceta», dispone que la segunda parte del art. 12 de los estatutos se interprete en el sentido de que el abogado que se incorpore a un Colegio de Abogados, pagando la cuota extraordinaria que en el mismo se establece, es tal colegial y continúa siendo, pudiendo darse de alta en el ejercicio de la profesión en la localidad a que pertenezca el Colegio sin tener

Organización... De la... objeto... Del... arte... Digno... Los... que opt... municipal... día 20 d... Para... y la imp... comient... de Li... agual... la de h... tas e il... tos, con... plia exp... de San... sidente... rio, Au... AF... Han... nos con... el conc... que org... ción por... En al... escasa l... mio... Déber... ta de h... certame... cia el m... los qu... En ot... mayor r... de algu... verdade... De pi... dros de... llegas q... el annu... De o... bajo... De es... Poest... y no fe... informa... Compt... distri... y traba... cia Pri... Los c... al públi... Quiza... ra este... lo Merc... blico... Cuano... ciaremo... Del C... popular... ocupare... Llegó... banda d... nel Ló... Selen... da ayer... tol en l... Tanto... los cele... cido nu... En el... de y po... de los... bien av... de su... nubrio... Ingre... flo Gar... curado... en el p... produjo... piedra... Esta... siguen... Pasar... la cuan... Casa pr... el mes... medicio... suminis... en el e... Acro... del cam... carete... doce al... Ramón... 1278,07... para re... cepción... terente... Infor... en el... zada int... y acor... por virt... de cur... Corpora... y con... hía, mé... capital... los dis... la Bon... Posse A... Consu... Corpor... represen... mingo... misma... porteco... a su... cientes... Apro... lita y... zos... Que... autor c... oportu... para q... del pró... social... fiado... Tenemo... la persuasión de que el inspi-

trabajo del joven artista habrá de ser muy del grado del público.

CONCURSO DE ESCAPARATES
Organizado por la Liga de Amigos de Santiago se verificará en la noche del 22 del próximo mes de Julio un Concurso de escarpates para el cual se destinan los premios siguientes:
De la Liga de Amigos 150 pesetas.
De la Cámara oficial de Comercio, un objeto de arte.
Del Círculo Mercantil, un objeto de arte.
Diplomas de cooperación.
Los Sres. Comerciantes e Industriales que opten a estos premios se servirán comunicando a la Junta de la Liga antes del día 20 del citado mes.

Arte, Virtud y Trabajo
Han terminado o terminan hoy los plazos concedidos para poder tomar parte en el concurso de Arte, Virtud y Trabajo que organiza, con una excelente orientación por cierto, la Liga de Amigos.

Instrucción Pública
Le ha sido admitida la renuncia de la Secretaría de la Escuela Normal de Maestras de Pontevedra, a doña Dolores Granjel.

Observatorio Meteorológico
Altura barométrica (m. m.) 744.0
Temperatura máxima al sol 35.2
Idem id. a la sombra 24.2
Idem mínima 10.8

MONUMENTO A ROSALIA CASTRO

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Sres. Don: Soledad Grove, Luisa Alvarez Novás, Jesusa Castro, Perfecta Castro, Teresa Madrigal, María Santos, Manuel Sánchez, Emma Mirelis Malvar.

Total 1.199.50 (Continuará)

Fue curada en el Hospital Rosa Rodríguez García de una herida leve en la cabeza que le produjo el niño Luis Puente de una pedrada.

INSTRUCCION PUBLICA

Le ha sido admitida la renuncia de la Secretaría de la Escuela Normal de Maestras de Pontevedra, a doña Dolores Granjel.

Ha sido nombrada profesora especial interina de la Escuela Normal de Maestras, de Orense, doña Isabel Pascual.

Por el Ilmo. Sr. Rector de la universidad han sido nombrados Maestros interinos:

D. Manuel Pedreira Pazos, para la escuela de Cardeiro, en Boimorto.
D. Mercedes Abella Ortiz para la de sostenimiento voluntario de Carreira en Zas.

D. Constantino Otero Conca, para la auxiliaría de niños del Hospicio de la Osa.

D. Eduardo Rodríguez López, para la de Boimorto.
D.ª Guadalupe López Pérez, para la de Esteiro, en Ferrol.

D.ª Manuela del Río Bóo, para la de Codoso, Sobrado.

Ala Subsecretaría del Ministerio de Instrucción pública se remitieron los expedientes para títulos de Licenciado en Medicina y Cirujía de D. Roberto Marañón y Barredo, D. Manuel Sánchez González y D. Rogelio Soila Roig.

Se ha posesionado de su destino de oficial de la sección provincial de Instrucción pública D. Manuel Fuentes Ortega.

El Ayuntamiento de Ortigueira ha abierto un segundo concurso para arrendar una casa donde instalar la escuela de varones de Piedra-Cariño.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población del día 28
Nacimientos. María Jacoba Lucía Francisca Fernández Miranda, Consuelo Cabados Seijas, Isabel Guillermina Ramona Petra de la Peña y de Andrés: José Domínguez Maneiro, Manuel Iglesias Pérez, Joaquín Ambros Segade.

Defunciones. Juan Rubio Carril, 56 años, tuberculosis pulmonar; José Antonio Noya Rivadulla, 73 años, tisis pulmonar; José Celestino Miguel Mosquera Ríos, mes y medio, neumonía crónica; Candida Sra. Mariño 58 años, colestiasis. Matrimonios. Ninguno.

Observatorio Meteorológico

Table with 2 columns: Day and Value. Includes Altura barométrica, Temperatura máxima, Humedad relativa, Dirección del viento, Estado del cielo.

ros procedentes de Rumania que conducían cargamento de petróleo y bencina.

Notician de París que el ministro de la Guerra M. Millerand, declaró en la Cámara de los Comunes, que con actividad sorprendente aumenta la producción de cañones y municiones, y que una vez que se cuente con el material necesario se llevará la guerra a todos los terrenos.

Comunican de París que se juzga inminente la declaración de guerra de Alemania a Italia. Aunque Alemania declare la guerra a Italia, Grecia continuará neutral.

Obedece esto a la enfermedad del Rey, pues el Monarca no puede tomar decisiones.

Los médicos foraneses

A las seis de la tarde se celebró en la presidencia del Consejo una recepción y un lunch en honor de los médicos foraneses. Hicieron los honores el Sr. Dato y marqués de Santa Cruz.

Asistieron también los Sres. Sánchez Guerra, Burgos y Bergamín. Concurrieron a la recepción numerosos asambleístas.

El Sr. Dato les habló particularmente, manifestándoles que a causa de sus muchas ocupaciones no había podido comparecerse con ellos en su labor, pero que ya lo había hecho el Sr. Burgos del Mazo en representación del Gobierno.

Este hará cuanto sea factible por el mejoramiento de la clase. Les habló también el Sr. Dato de la neutralidad diciéndoles que cada día está más convencido de que España tiene que ser neutral en la guerra europea, y que seguirá defendiendo esa política porque así lo desea la opinión del país.

Los médicos foraneses le dieron gracias por todas las atenciones y por cuanto el Gobierno había hecho en favor de la clase. Añadieron que muchos asambleístas, aun que tienen ideas políticas avanzadas, reconocen que en las actuales circunstancias hay que estar incondicionalmente al lado del Gobierno pues éste interpreta el sentimiento unánime de la opinión.

Cuando el Sr. Dato fué avistado de la llegada del Rey marchó a Palacio, diciendo a los médicos que le aguardaran, pues volvería pronto, como así lo hizo.

Los médicos fueron obsequiados en la Presidencia con refrescos champán y dulces.

En el Salón de Actos de la Academia de Jurisprudencia, se celebró la sesión de clausura de la asamblea de médicos foraneses.

Presidió el ministro de Gracia y Justicia Sr. Burgos del Mazo. Fueron aprobadas las conclusiones del Congreso.

El ministro pronunció un discurso, elogiando la labor de la Asamblea y prometiendo que el Gobierno dedicará atención a cuanto afecte a dichos facultativos.

Los asambleístas dieron vivas a España, al Rey y a los Sres. Dato y Burgos.

El acto de hoy

Reina gran expectación por el resultado del acto anunciado para hoy en el Círculo Conservador. Sábese que el Sr. Bosada ha conferenciado con el Sr. Lacierva para interesar de éste que concurra a la sesión del Círculo y que recomiende a sus amigos la asistencia.

Se dice que el exministro de la Gobernación se ha negado a hacer acto de presencia en aquel acto y que esta abstención imposibilitará o dificultará el que pueda hacerse la aserción de que las fuerzas conservadoras están concentradas en torno al Sr. Dato.

Otros, por el contrario, aseguran que el presidente del Congreso consiguió del Sr. Lacierva una expresa manifestación de adhesión a la política y a la persona del Sr. Dato aunque a cambio de ciertas concesiones.

Lo indudable es que la vida política gira hoy en torno del acto que va a realizarse en el Círculo Conservador.

Comenzará la sesión a las seis de la tarde. El local resultará pequeño para contener al numeroso público que tiene invitación.

La estación en el Hórreo

Esta mañana visitaron al Ministro de Fomento el diputado a Cortes por Santiago Sr. Montero Villegas, el presidente de la Cámara de Comercio de esa ciudad señor Otero Bárcena y el gerente del ferrocarril de Santiago a Pontevedra señor Trulok.

La visita tuvo por objeto tratar del definitivo emplazamiento de la estación del ferrocarril en Santiago.

Los Sres. Montero Villegas y Otero Bárcena recordaron al Sr. Ugarte lo convenido en otra reunión celebrada también en el ministerio.

Dijéronle que el pueblo de Santiago se había mostrado conforme con satisfacer el terreno de la prolongación de la línea hasta la calle del Hórreo que fué el lugar señalado por el Estado para emplazarla.

El gerente expuso la angustiosa situación porque pasa la Compañía a causa de la guerra razón por la que ésta pedía la concesión, por 99 años de la explotación del nuevo kilómetro.

Telegramas y telefonemas
La guerra en Europa

GRANDES BATALLAS

Situación de los ejércitos
Se asegura que el Kaiser anunció que a fines de Junio caería en poder de sus tropas la capital de Polonia.

Los rusos prosiguen su retirada en el frente oriental. Créese que se detendrán y presentarán batalla a 45 kilómetros al Nordeste de Lemberg, para interceptar el avance de los austro-alemanes.

El agregado militar alemán en Constantinopla ha fallecido a consecuencia de una caída del caballo, y de habersele disparado el revólver incrustándosele la bala en la frente.

La vida política

Ha fallecido el senador vitalicio don Cándido Lara. Su muerte ha sido sentidísima.

Un íntimo amigo del jefe del Gobierno, asegura que el discurso de éste en el círculo conservador, será muy importante, pues firmará que la concentración conservadora es una realidad y que la jefatura del partido queda vinculada en su persona.

Interrogado el ex ministro de Hacienda D. José Echegaray sobre el fracasado empréstito dijo que la única fórmula de solución nacional en los actuales momentos era silencio y silencio en todos y para todos.

Aunque Dato—agregó—se hubiera equivocado en el empréstito, debe perdonarsele la equivocación, si la hubo, en gracia al gran servicio que ha prestado y presta al país el jefe del Gobierno actual, servicio que reconocemos todos los que reflexionamos algo y que más tarde reconocerá por completo la Nación.

Circula el rumor de que el jueves firmará el Rey el nombramiento de presidente del Tribunal de Cuentas, a favor del conde de Esteban Collantes.

Este sería sustituido entonces en la cartera de Instrucción por el Sr. Andrade actual gobernador de Barcelona.

Toma de Scutari

De Roma dicen que tropas montenegrinas al mando del general Alessy entraron en la ciudad de Scutari.

Se confirma que los montenegrinos han ocupado a Scutari. Les precedió una procesión religiosa.

Varias noticias

De Petrogrado dicen que la escuadra rusa del mar Negro, hundió catorce veleros procedentes de Rumania que conducían cargamento de petróleo y bencina.

Comunican de Rotterdam, que frente a Varsovia se están librando encarnadísimos combates.

Los austro-alemanes atacan violentamente el frente ruso, protegidos por un horroroso fuego de artillería.

El Sr. Ugarte manifestó que obligará a la empresa a construir la estación pero se convino en darle un gerente para que por telégrafo se ponga de acuerdo con su consejo antes de resolver en definitiva.

Los Sres. Montero y Otero salieron muy satisfechos de la entrevista por los términos de energía en que se expresó el Señor Ugarte.

Boda suspendida

Para hoy estaba anunciada la boda de la bella señorita Margot Bertrán de Lis dama de la Infanta Isabel con el capitán de Artillería D. Andrés Zaforteza.

Debía celebrarse en la parroquia de la Concepción a las once y media. El templo estaba hermosamente adornado y a él acudieron el Obispo de Sión que debía bendecir la unión y muchos aristócratas.

Momentos antes de la hora prefijada se recibió un aviso de la novia diciendo que no podía concurrir por hallarse indisputa.

Los invitados desfilaron comentando de distintos modos el suceso. Iba a apadrinar a los novios la Infanta Isabel.

Nuestros lectores recordarán sin duda a la bella dama de la Infanta Isabel. Ahora, estos mismos días, hace un año que estaba en Santiago acompañando a la egregia dama.

La Srta. de Bertrán de Lis pertenece a una ilustre familia, de estirpe Riega por un lado, y de noble abolengo extranjero por otro.

Fuó su abuela la infanta D.ª Isabel Fernandina de Borbón, prima hermana y heredera política de la Reina D.ª Isabel II, casada con el conde Garowski. Esta augusta señora tuvo, entre otros hijos, un niño, a quien la Soberana concedió el título de marqués de Bondad Real, con Grandeza de España, y una niña, que fué luego madre de la bella novia.

Muerto el marqués de Bondad Real sin sucesión directa, el título vino a recaer en D. Vicente Bertrán de Lis, hermano mayor de Juana y Margot, que contrajo matrimonio con la hija del ilustre político marqués de Pidal.

Son, además, hermanos de Margot Bertrán de Lis, D.ª Juana, ya citada, y D. Ignacio.

Última hora

Falleció en la Granja el comisario de policía de Palacio D. Julián Machero.

El Rey despachó con los ministros de la guerra y Marina luego salió para la Granja.

Esta tarde salen para Santander los Infantes D. Carlos y D.ª Luisa.

En la madrugada de ayer se han ocupado dos nuevas posiciones en Melilla.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL
DIA 28 DIA 30

Table with 3 columns: Description, DIA 28, DIA 30. Includes 4 por 100 interior, Idem fin corte firme, 5 por 100 amortizable, Nuevo amortizable.

Acciones
Banco de España... 457.50 453.00
Español del Río de la... 270.00 283.00
Plata... 263.00 263.00
Compañía Arrendataria de Tabacos... 91.95 91.95
Cédulas Hipotecarias...

Hazucareras
Las obligaciones... 79.50 00.00
Las preferentes... 00.00 00.00
Las ordinarias... 00.00 00.00

Cambios
Paris... 97.25 95.75
Londres... 25.74 26.00

Bolsa de París
Exterior Español... 00.00 00.00

Bolsa de Buenos Aires
El precio del oro fué ayer de... 227.27 000.00

Mencheita.

La 'Emprendedora'

Líneas diarias de automóviles entre Santiago y Noya y entre La Puebla y Padrón

Desde el 5 de Septiembre, esta Empresa dejó establecido un servicio de automóviles entre LA PUEBLA y PADRON, cuyas horas de salida son de:

La Puebla para Padrón, a las seis y media de la mañana (combinando con los trenes que pasan para Santiago, Pontevedra y Vigo).

Y de Padrón para La Puebla, después de la llegada del tren que sale de Santiago a las cinco de la tarde.

Esta misma Empresa con objeto de facilitar un cómodo viaje al público de Rianjo, pondrá un esmerado servicio de coches de Rianjo al empalme de Burés, enlazando con los automóviles. Al efecto expendrá billetes directos de Rianjo a Padrón y viceversa.

ADMINISTRACIONES

En La Puebla: Casa de D. Santiago Pérez (El Pará).
En Padrón: Casa de D. Rogelio Figueiros.

ESPECÍFICOS QUE SE RECOMIENDAN ELLOS SOLOS PROBÁNDOLOS UNA SOLA VEZ

Dentalix López Caro.

Elixir Estomacal López Caro.

Agua de colonia "La Carmela".

Jarabe Dionina y de Tiocol López Caro.

Vino de Kola fosfatado con Arrenal y Nucleinato sódico.

FARMACIA DE LAS ANIMAS

Bien surtida: Frente a la Capilla General de Animas

CASAS REALES, 10.

EL ECO DE SANTIAGO

Precios de la suscripción

Santiago	Un mes	1,00 pesetas
Resto de España.. . . .	Trimestre	3,50 id.
	Semestre	7,00 id.
Extranjero.	Año	14,00 id.
	Año	40,00 id.

Condiciones de la suscripción

El pago es adelantado y se entiende hecho en Santiago por cuenta del suscriptor. Para fuera de la población no se admite suscripción por plazo inferior a un trimestre, lo que habrá de tenerse presente en las liquidaciones.

ESTÓMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

El robusto automóvil inglés

SUNBEAM

es el mejor del mundo, porque lo demostró ganando cuantas carreras y concursos importantes se han celebrado el pasado año. Tiene adjudicados los "records" de velocidad del mundo entero. Un doce caballos SUNBEAM, que hace más de cien kilómetros por hora, basta para batir coches de otras marcas, hasta de 40 H.-P.

El día 1.º de Octubre alcanzó en Brooklands la victoria más sensacional que registra la Historia, recorriendo

1.000 kilómetros en doce horas,

o sea 150 kilómetros por hora, de media,

batiendo todos los "records" del mundo entero

PAPELES YHOMAR

FERMENTOS LÁCTICOS EN POLVO

Un consejo á las madres: Si queréis evitar á vuestros hijos las molestias de la dentición, haceros tomar todos los días un Papel Yhomar disuelto en la leche ó agua muy azucarada, apenas se presente alguna de las muchas dolencias que acompañan al acto de echar los dientes.

Con este sencillo procedimiento evitaréis á vuestros hijos

Todas las molestias de la dentición.

De venta: F. Gayoso, Arrenal, 2, Madrid; A. Gamir, Valencia, 7, principales farmacias de España.

Depositaria en Santiago: Principales Farmacias

(Folleto de EL ECO DE SANTIAGO) (26)

LA VIUDA

—¡Pues bien—exclamó con acento breve, resuelto e imperioso—: ni una frase más, ni una palabra más... nada más!... ¡Partid! ¡Partid! ¡Yo lo quiero! ¡Os juro que lo quiero!... ¡Yo os lo ordeno! ¡Adiós!

Mariana le apretó las dos manos y le tendió su frente.

Mauricio le besó, fríamente los cabellos.

La viuda se deslizo con el ruido que producía su traje de seda, y cayendo a sus pies, con el cuerpo quebrantado y con la cabeza casi tocando a la arena de la calle, murmuró otra vez: —¡Adiós!

Mauricio la recogió violentamente, la levantó y la oprimió largo rato contra su corazón y contra sus labios. Todo estaba dicho. Eran ya prometidos.

Madame de La Pave usó de su triunfo sabia y discretamente; había obtenido bastante: no pidió nada más ni habló de dimisión. Mauricio únicamente solicitó, con motivo de su casamiento, una prórroga a su licencia, que no le fué negada. Con el mismo espíritu de prudencia meditada y llena de delicadeza, la joven se propuso dar desde este momento a su próxima unión una publicidad limitada: quiso hasta rodearla de cierto aparato de festejos a fin de quitarle a los ojos de Mauricio ese carácter clandestino y culpable que él se encontraba dispuesto a darle. Se dejó hasta nueva orden a Mauricio en el Priorato; pero desde este momento, madame de Fremouse, a instancias de su futura nuera, debió instalarse en su casa. Al mismo tiempo madame de La Pave cultivaba con mayor actividad sus relaciones de vecindad: ofrecía hospitalidad a sus parientes de Alençon, entre los cuales figuraban dos o tres señoritas, y detenía en su tránsito a los amigos que regresaban de sus correrías de Caen o de Dauville. Merced a estos huéspedes permanentes o tran-

sitorios, el castillo se animó, y tomó una vida activa y bulliciosa. Esta animación, en la que Mauricio se veía obligado a tomar su parte respectiva, no dejaba de ejercer sobre su estado moral una influencia saludable y de dar treguas por intervalos a las capitulaciones secretas de su conciencia. Acaso también se fué acostumbrando poco a poco, desde que detuvo su resolución, a la idea de este casamiento, recordando necesariamente el argumento casi irrefutable del anciano cura, y la especie de necesidad fatal que alimentaba su alma. Le animaba también, para apaciguar su turbación, la alegría incomparable que notaba su madre. En fin, se veía distraído y sostenido, ante todo, por el amor ardiente y profundo que embriagaba su corazón. Encontraba, por otra parte, en la mujer que amaba tan apasionadamente, a la que sacrificaba tantas cosas, un reconocimiento tan vivo, tan atento y tan lleno de gracia, que sus pesares y hasta sus remordimientos le parecían dulces a éste precio.

Madame de La Pave era una mujer demasiado profunda para no tener la percepción cabal de los sentimientos que inspiraba. Conocía el amor de Mauricio. Sin embargo, desde que la

dió en un arranque de pasión irresistible el beso de las prometidas, notó Mariana que su amante evitaba, por una afección de respeto caballeresco, toda aproximación, toda ternura del mismo género. Parecía que por un resto de escrúpulo y de recuerdo retardaba tanto como le era posible el momento en que la viuda de Roberto sería para él alguna cosa más que amiga. Madame de La Pave adorándole, sonreía secretamente al ver su debilidad, y esperaba curiosa-mente el fin de todo esto con una mezcla de impaciencia, de malicia femenina y de vaga inquietud.

Algunas semanas pasaron de este modo: el casamiento se fijó para el último lunes de Septiembre. Este día llegó. La doble ceremonia del matrimonio civil y del religioso se verificó según los usos de la provincia, en la misma mañana. Salieron los novios de la iglesia a la una de la tarde. Acudió gran número de parientes e invitados, a quienes fué necesario atender durante el día. Después de un paseo por los jardines se improvisó un baile a compás del piano, y se dilató de esta manera, bastante penosamente, como sucede en estos casos, el momento de ponerse a la mesa. La comida, de unos cuarenta cu-

biertos, servida en el salón del castillo, con profusión de flores y otros adornos, se prolongó hasta bastante entrada la noche. Durante la comida como durante el curso del día, la actitud mutua de M. de Fremouse y su mujer fué lo que debía ser en este caso: casados que pertenecen a la burguesía social. No es de uso que los recién casados que pertenecen a la burguesía social se retiren furtivamente los rincones después de las ceremonias oficiales, ni que den a los asistentes el espectáculo de sus apretamientos. El comandante de Fremouse y su joven esposa, por su carácter y por sus costumbres, eran modestos que nadie, capaces de rogar estas cosas y venencias sociales y de exponer a pública confidencia de sus efusiones. Nadie se admiró. Después de la reserva que se guardaban el uno al otro, las miradas, frecuentemente cambiadas, atestiguaban, no obstante, la ternura y perfecta inteligencia que reinaba entre los dos. Un tinte pálido y grave formó un tipo ideal de marido perfecto y cantador. Ejercía, por lo general, el ca de las mujeres una política de edad y de formas exquisitas; pero a